

**Отзыв научного руководителя
о работе аспиранта
Григорьева Алексея Сергеевича**

Григорьев А.С. пришел в группу по изучению детской речи Биологического факультета СПбГУ на втором курсе бакалавриата в 2008 году, успешно выполнил и защитил бакалаврскую работу в 2010 году, магистерскую диссертацию в 2012 году, затем поступил в аспирантуру в 2014 году и в настоящее время является очным аспирантом.

За все время обучения Алексей освоил методики регистрации и инструментальной обработки речи ребенка и взрослого, необходимые компьютерные программы для анализа временных и спектральных характеристик речевых сигналов, статистические программы. Аспирант овладел навыками создания речевых баз и работы с ними, что позволило ему создать собственную базу речи детей 9-16 лет, необходимую для выполнения диссертационной работы. Областью исследований Григорьева А.С. явилось изучение акустических характеристик речи детей в возрастном диапазоне 5-16 лет. Выполняемая Алексеем работа очень трудоемка, она потребовала не только профессионализма при обработке массива речевого материала, но и навыков работы с детьми разного возраста. При выполнении диссертационной работы А.С. Григорьев проявил настойчивость, целеустремленность, способность к критическому осмыслению полученных результатов. Им получен добротный экспериментальный материал, который включен в ряд совместных с коллективом, и персональных публикаций. Результаты исследования доложены А.С. Григорьевым на Всероссийских и Международных конференциях и симпозиумах. Он принимает участие в работе по грантам РФФИ и РГНФ, его работа поддержана персональным грантом Американского акустического общества и именной стипендией Санкт-Петербургского Общества Естествоиспытателей им. Н.Г. Колосова.

Алексей Сергеевич с большой ответственностью относится к выполнению своей работы, он самостоятелен, целеустремлен, настойчив в достижении поставленных целей, имеет широкий кругозор, свободно владеет современными компьютерными технологиями, методами математического анализа результатов. В общении с детьми проявляет доброжелательность, тактичность, внимательность,

что характеризует его как хорошего экспериментатора, работающего в данной области. Коммуникабельность и профессионализм делают его хорошим сотрудником, способным к работе в коллективе. Все выше сказанное позволяет охарактеризовать Григорьева Алексея Сергеевича как сформировавшегося специалиста.

В целом я высоко оцениваю работу Григорьева А.С. и надеюсь на его дальнейший профессиональный рост.

Научный руководитель:

доктор биологических наук,
профессор кафедры высшей нервной деятельности и психофизиологии
Биологического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Лякс

Елена Евгеньевна Ляксо



Документ под готовлен в рабочих
трудовых обстоятельствах.